

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
EN MADRID: ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA. AL MES  
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIMESTRE.  
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIMESTRE.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.  
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta oficina en la Sociedad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.  
Por mayor: 30 céntimos 30 números.

AÑO XLIII. NÚM. 12381

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Lunes 29 de Febrero de 1892.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

## LA ACREDITADA CAMISERIA DE RIVAS PRINCIPAL EN TODOS LOS GRANDES REBAJOS SUS RICOS CIERROS DE FIN DE ESTACION.

### UNA APUESTA PEREGRINA

Ciertamente fué una idea peregrina la de dos médicos que apostaron a permanecer dos horas vestidos ligeramente en una espumosa corriente de aire, sin constituirse, gracias a los remedios preventivos que cada uno de ellos practicó a su vez.

Lo más sorprendente del caso es que ni uno ni otro se constriparon, y era gracioso verlos exhibiendo ambos victoriosamente una caja de pastillas Geraudel.  
Los dos habían tenido la misma idea, y tomado el mismo remedio, demostrando así que eran igualmente inteligentes.

### GRAN NOTICIA

Por 1 peseta puestas y uellos de hilo de 6 goma, para caballero. Todas formas. Gran novedad. Alcañal, 5, tienda de gomas, frente Hotel París.

VANTAS DE PECHERA PARA CABALLO, TODAS clases y precios. Posada del Peine, calle de Postas.

ALFONSO TRIVINO, dentista.—MONTEA, 29, pl. blancos y tintos «BAYO», vinagre de uva.—CERVANTES, 8.

EGEIA  
2.—CABALLERO DE GRACIA.—12.  
Se reciben diariamente novedades para regalos.

IMPERMEABLES INGLESES MAS BARATOS QUE EN LONDRES.—CARRERAS, 41. CASA MORALES.

## EL CARNAVAL

No procede de las antiguas costumbres la celebración del Carnaval, ni de las saturnales, ni de las bacanales, ni de las fiestas dionisiacas—que en Grecia, Baco se llamaba Dionisio.—Tampoco de los ritos fálicos, ni de los indecentes discursos y el Carnaval está en el humor de la humanidad, en la sangre, y su origen no en otra parte que en la nativa gana que tiene el mundo de divertirse.

Por eso continúa más ó menos interesante, atractivo y original, porque se puede suprimir lo obligatorio, pero no lo espontáneo; porque se deroga una ley, pero no se deroga, por la voluntad de uno solo, una costumbre.

Sin embargo, las alegrías de un pueblo para una fecha previamente señalada, son como los chistes anunciados, que se muestran siempre en el preciso momento. Y por eso el Carnaval decae, porque divertidos á toda hora con las transformaciones del traje, que la moda impone, y distraído el espíritu con la lucha permanente de la vida en sutilezas y emboscadas, y entregados á la guerra de todos contra todos, que el hombre imagina como al estado natural de su sembranza, ni para oprimir y vejar al inofensivo, ni para maldecir al afortunado, ni para engañar á nadie nos hace falta la fiesta móvil que comienza en domingo y acaba en martes.

Queda por el mismo del Carnaval la costumbre de celebrarlo, pero ha muerto la acción y el interés. Se vive ya muy de prisa para no reírse más que unas cuantas horas de desagravios á las diez minutos constantemente para no buscar, constantemente también, como Figaro, una carcajada en el fondo de la melancólica existencia del hombre.

Las primeras fiestas de este género se

organizaban á cara descubierta. Después se decentó el Carnaval, porque se hizo obligatoria la careta. Los hebreos, alrededor del becerro en sus rebeliones idólatras, se cubrían la cara con sedas. La magna Grecia transformó la boca de las mismas caretas á manera de tornavoz, para que fueran mejor oídos los Estentores y los Menelao que guiaban los carros y proferían las ruidosísimas declamaciones. La musa que inspiraba estos carnavales era la locura; el medio, la representación pública, y el fin, la alegría desbordada y sin límites. Quien no participaba de tales expresiones, pertenecía á la secta de los *apóstatos*, que no se reían jamás y eran considerados como los menos respetables de todos los hombres.

Los historiadores de lo cómico en la literatura y en el arte hablan bien de Cicerón y de Erasmo, porque eran risueños; y de la famosa mujer de Alfonso VI de Portugal y de algunas otras, porque dicen que fueron también tentadizas de la risa.

Las máscaras se hacían en Grecia de la piel de macho cabrío que se llamaba *tragos*, y de *tragos* la tragedia, y de estas máscaras y de estas declamaciones nació el Teatro.

En las saturnales romanas se vestían los criados con los trajes de los señores, ni más ni menos que á la hora presente se disfrazan las doncellas de la servidumbre con las tocas de sus señoras y de señas.

El histrion de Etruria bailaba delante de la muchedumbre y al son de las flautas, como el taneador de la pandereta al frente de las modernas estudiantinas.

La aparición del cristianismo suspendió aquellos regocijos, cesaron los alborotos de la licencia, pero volvieron de Oriente más embellecidos y más cultos hasta caer en el frenético desbordamiento de Venecia y Nápoles, durante los siglos de la Edad Media.

Entonces que la sátira se cebó en el clero, quizá porque el clero mandaba; entonces, que sin libros y sin periódicos, los pintores y los dibujantes, los escultores y los adornistas escribían la diaria gaceta en las sillas del coro, en las cornisas y en los relieves de las fachadas, y siempre fueran ó dentro de las dependencias, se organizó la cacería que llamaron los franceses *charivari*, y de esta fiesta de verdadero Carnaval, se usó y abusó á tal extremo, que hubo de prohibirla el Concilio de Tours bajo pena eclesiástica gravísima.

Con tales ruidos coincidió la propagación de los juglares y de los trovadores, tan desdenados como bien recibidos en el castillo feudal, según ocurre ahora con alguna importante profesión moderna, en la que tanto se aborrece á los que la siguen como se les teme.

Durante el odio que se despertó contra la Iglesia, surgieron aquellas sociedades de locos que organizaron representaciones indecorosas dentro de los mismos templos; amanejaron los *Goliard*, monjes errantes y renegados que se convertían á comer donde la suerte les deparaba; poetas que crearon la poesía *goliardica*, de los cuales dice el humorista inglés Walter Mape, que alababan el vino como el estado natural de su sembranza, ni para oprimir y vejar al inofensivo, ni para maldecir al afortunado, ni para engañar á nadie nos hace falta la fiesta móvil que comienza en domingo y acaba en martes.

La disciplina eclesiástica suprimió estos escándalos y acabaron aquellas locuras con el siglo XVI, cuando las luchas fueron otras, y los descubrimientos iluminaron más los cerebros que las ciencias; más los cerebros, porque á la fe le bastan sus propios resplandores, mientras la razón para ver claro nunca tiene bastante luz, ni en las mayores alturas del horizonte, ni en las más elevadas cimas del pensamiento.

El Carnaval continuaba haciendo ruido y haciendo víctimas, ceremonioso, flamante, picareco, desvergonzado ó insaciable, según las gentes, según las naciones, según los tiempos. Y entretanto, la Iglesia recomendaba constantemente la penitencia á los pecadores escandalosos y les rociaba de ceniza toda la cabeza en los miércoles de aquel nombre, para que pudieran ser absueltos de sus culpas en el Santo Jueves de la Semana mayor.

Hoy subsiste el Carnaval como costumbre, quizá como vicio menos pintoresco y animado; pero aún arraigado para no confiar en la completa desaparición de una fiesta sin ingenio y sin originalidad, á menudo sin decoro en los extremos de la grita y la zalagarda, y sin cultura y sin delicadeza frecuentemente.

Mas por lo mismo que no hay quien lo decore, ni hay tampoco quien sea tentado para suprimirlo.

El vulgo de las gentes, cuando lleva la cara al descubierta, ó no dice lo que piensa, según Larra, ó piensa demasiado lo que dice.

Por eso el vulgo de las gentes necesita todavía un Carnaval, para decir lo que se le ocurre y para no tomarse el trabajo de reflexionar sobre lo que dice.

La careta no habla, pero como la máscara es impune, resulta en el Carnaval que detrás de la careta no hay nadie.

Pues bien; cuando nadie los quiera, acabarán los carnavales.

¡Pero cuando el antifaz... ¡si el que no lo lleva en el semblante, lo lleva en el alma!

C. SOLSONA.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

publicará mañana un artículo titulado «Las cosas de los vestidos» por D. RAFAEL GARCÍA Y SANTISTEBAN

## ACTUALIDADES

### LA EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

Los pintores malagueños.

Todo hace presumir y aguardar que la próxima Exposición de Bellas Artes revestirá el carácter de un solemne acontecimiento. No parece sino que la dilación que ha sufrido, trasladando su apertura desde mayo á octubre, coincidiendo con el Centenario del descubrimiento de América, ha infundido alientos nuevos en los que desesperaban tener concluidos sus trabajos en la época normal de estos certámenes, y aun la circunstancia de haberle dado alcance nacional, ha espoleado la animación de nuestros artistas, que valientemente se aprestan á luchar con los extranjeros, pocos ó muchos, que vengan también á esta noble competencia de la inspiración y del talento.

En Madrid, en Roma, en Barcelona, en Sevilla, en Málaga, en Valencia y en otros centros artísticos notase inusitada animación. Los estudios cobijan el entusiasmo que producen las esperanzas de posibles victorias. El interés del público amigo de las artes, el deseo de estimular con el aplauso á los que mantienen vivas las tradiciones gloriosas de la pintura española, me animan á la grata tarea de adelantar algunas noticias sobre los preparativos que se hacen, la obra hasta hoy realizada, usando de la frase de Fray Luis «Ya muestra en esperanza el fruto cierto».

Empiezo hoy por Málaga, de cuyos talleres y estudios tengo datos más concretos y he podido juzgar más de cerca. Moreno Carbonero, el autor de esa joya que se llama *La conversión del du-*

*que de Gandia*, el maestro que ha conseguido copiar la luz del sol como ninguno, el pintor realista que ha logrado dar notas de poesía y belleza hasta al más árido terruño de la Mancha, el artista eminentemente español que dedica su inmenso talento á pintar asuntos nacionales, y que es el primero que acertó á dar verosímil figura plástica al tipo genial de Don Quijote (empiezo en que tantos fracasaron) prepara un lienzo que, en mi concepto, será el cuadro de la futura Exposición. Su tamaño no llegará á dos metros de ancho por uno de alto. El asunto es la primera aventura de Gil Blas de Santillana cuando, mal de su grado, formó parte de una cuadrilla de ladrones.

Imposible me es predecir qué encantará más al público: si el grupo de bandidos que á caballo ocupan toda la parte izquierda del primer término de la composición, si el coche de doña Mencía, en medio de la carretera, iluminado por un sol deslumbrador, ó el paisaje del fondo, hecho tan á conciencia, que el ilustre Haes no tendría á menos el firmarlo. Nada más acabado que el caballo negro que rige al capitán Rolando; nada más fino ni estudiado que Gil Blas, en cuya figura se trasluce el miedo que le sobrepasa, y nada más pintoresco que el grupo de los atacados burlando alrededor del carruaje y aprestándose para la batalla.

Es posible que envíe también algunos retratos. En uno de ellos, sin embargo, creo que el pincel, con ser de maestro, ha de ser vencido por original, pues pretende nada menos que copiar la belleza de su señora. De este cuadro bien podrá decirse que ha sido pintado *con amore*.

El colorista sin rival, Antonio Muñoz Degrain, pinta un cuadro de gran tamaño, que aun no sabe si tendrá concluido para octubre ó habrá de dejar para la Exposición universal de Chicago. Representa la cubierta de la carabela de Colón en el momento de divisarse una luz que hace suponer la proximidad de la costa. El contraste entre los argentados rayos de la luna que ríela en el mar y las luces rojizas del buque, que, en su grupo, constituye el argumento principal, resulta hermosísimo y poético. Toda la tripulación con Colón al frente, contempla emocionada, lo que demuestra que el viaje no ha sido realización de una vana quimera, sino cálculo racional coronado por el éxito. Los detalles de la embarcación, de absoluta exactitud histórica, han sido otras tantas dificultades que la constancia del autor ha sido la sola capaz de vencer.

Gartner, el autor de tanta y tanta marina, en que supo reproducir con acierto la poesía de los crepusculos en la costa del Mediterráneo, trabaja sin tregua en obra de grandes alientos y no menores proporciones. Un efecto bellísimo de amanecer, en que el sol rompe densos nubarrones que envuelven y confunden la costa accidentada de Inglaterra, mientras que grueso y revuelto mar, en el estertor de pasada borrasca, lleva y trae zarandeado por el oleaje los restos de una poderosa flota. Vense galones batidos por montes de espuma, rocas contra las que se estrella, mástiles partidos que aun sostienen girones del velamen, escudos é insignias que denotan la nacionalidad de los navios aniquilados... Un desastre, en fin, debido tan solo á los elementos y de manera alguna á la fiereza británica. ¡Será necesario añadir que se trata de la *Armada Invencible*!

Quizá el Sr. Gartner se decida á enviar un delicioso trozo de costa malagueña lleno del carácter y la verdad que distinguen las producciones todas del inspirado artista.

Un pintor joven, que promete elevarse á la altura de Gessa, y ser como este un maestro en su género, el señor Nogales, ha pintado *El milagro de Santa*

*Casilda* cuando, sorprendida por el morazo de su padre en la tarea de llevar á los cautivos cristianos, que llenaban las mazmorras del infiel, vio convertirse los mendrugos en frescas rosas. El cuadro, que no es más que un pretexto para pintar flores, resultará entonado y vigoroso.

Ni Martínez de la Vega ni Océan piensan, por ahora, concurrir al certamen. El primero, porque jamás gustó de exposiciones; y el segundo, porque no quiere despertar del sueño que duerme sobre sus bien ganados laureles.

Blanco Coris, el autor del colosal *Coppa*, aquel lienzo que hubiera bastado para cubrir los derribos de la calle de Sevilla aun antes de levantarse el palacio de la Equitativa, traerá dos lindísimos estudios de costumbres de Galicia.

Saenz, el creador de la dosmillonésima edición española de *Las tentaciones de San Antonio*, abandona, por esta vez, el género tentador antiguo (lo digo por los desnudos de las *Tentaciones*) y estudia la manera de exhibir otras tentaciones diferentes, presentando varios cuadros, cuyos asuntos tendrán por base la hermosura de la mujer. Le alabo el gusto y prosiga.

El digno momento de escuchar Mariana Pineda su justa sentencia, tendrá un buen intérprete en José Ponce, y será también un cuadro grande.

Sobre el hijo del inolvidable Ferrándiz pesa actualmente una desgracia: la de haberse incendiado el estudio con casi todo cuanto contenía. Es dudosa su cooperación.

El notable marinista Genovés, al cual habrá que apellidar *El Africano* si persiste en no pintar más que la costa marroquí, es de los que no faltan nunca de la brecha: presentará algo, como los señores Bermúdez, Saraba, Fernández Alvarado, Cuervo, el general Denis, Cappa, Océan segundo y otros varios, cuyos nombres no recuerdo, pero que contribuirán, en la medida de sus fuerzas respectivas, al esplendor, para mí indudable, de la futura Exposición.

Por lo apuntado se comprenderá que no reina el ocio en los estudios de Málaga y Sevilla.

En sucesivos artículos referiré lo que se prepara en Madrid, Barcelona, Roma y Sevilla.

ANTONIO CÁNOVAS Y VALLEJO.

## ECOS DEL MUNDO

De una crónica de *Le Soir*, titulada *Criminales é criminalité*, tomamos los siguientes párrafos, que se refieren al exten-dido Anastay, asesino de la baronesa Dellard.

«Jamás criminal alguno ha mostrado un cinismo tan completo: jamás se ha manifestado tan claramente ese falso amor propio de los criminales modernos de apasionar la opinión y hacerse célebres. Los canallas se convierten en filósofos, en admiradores de la ciencia experimental. Por el simple hecho de haber recibido cierta instrucción, creen que su crimen debe ser analizado científicamente, sus menores palabras estudiadas, sus gestos anotados.

Es indudable que la criminalidad aumenta de día en día, y que la instrucción, en muchos casos, es más que un remedio, un excitante al crimen. No hay cosa peor que las ideas cuando caen en un cerebro incapaz de interpretarlas rectamente.

El cronista parisien tiene razón; nadie ignora, sin embargo, que Francia es el país novalesco por excelencia, que llegó á aplicar á Troppmann el dictado de *genio del crimen*.

Muchos de los delitos que se cometen actualmente, han tenido su origen en ese afán de celebridad que se observa en los

criminales, especialmente en los que no carecen de cierta cultura.

Podrían relatarse anécdotas sumamente curiosas, como la de aquel reo de muerte, que ya en la capilla, decía que sentía irse al otro mundo sin leer los romances que le dedicarían seguramente.

Otro caso curioso puede citarse. Preguntado el regicida Oliva, momentos antes de subir al patibulo, cuando había concebido la idea del crimen, confesó que se le había ocurrido, por primera vez, presenciando la ejecución de Otero, ejecutado también por regicidio.

¿Quién sabe si el género misterioso de su crimen fué el deseo de la celebridad, aunque ésta fuera la celebridad del cadalso!

Ha muerto el marqués de Havrincourt, antiguo chambelán de Napoleón III.

Obedeciendo las disposiciones del difunto, su cuerpo ha sido embalsamado á la manera que se embalsamaban las momias egipcias, y envuelto en lienzo ha sido colocado en el cementerio en un camión de la refinería de azúcar propiedad del marqués.

*Linchados*.—John Kelly, un negro que asesinó el martes último en las calles de Pine Bluff, Arkansas, á J. T. M. Adams, fué capturado en Ryson.

Tan luego como se supo en la población, que fué teatro del crimen, esta captura, una turba de tres ó cuatrocientas personas se dirigieron al tren en que venía, y apoderándose por la fuerza del asesino, le condujeron al Court House, y allí le colgaron de un poste telegráfico, á pesar de sus protestas de inocencia.

Terminada esta sumaria ejecución, resonaron gritos pidiendo que fuera también linchado Culbert Harris, al que se acusaba de cómplice de Kelly, y la multitud armada de hachas con las que rompió las ventanas de la cárcel, penetró en ella, cogió al sentenciado y le ahorcó del mismo poste que á su compañero.

Estas dos ejecuciones, que nos abstemos de calificar, fueron presenciadas por más de diez mil personas de ambos sexos predominando el elemento femenino.

El primer mapa del Nuevo Mundo. El primer mapa del mundo, publicado después del descubrimiento de América, se dice que será expuesto en la Exposición Colombiana.

El papa León XIII ha consentido que se preste este precioso documento del archivo de la biblioteca del Vaticano. Está reconocido como el mapa de Diego Ribero. Fue empezado en el año 1494 y concluido en el año 1529. Con él viene otro de la misma época, en que el papa Alejandro VI hizo la famosa línea recta para marcar los territorios de España y de Portugal en América. Fue llevado á la biblioteca del Vaticano por el cardenal Borgia, y es el mismo que el papa Pío IX rehusó al gobierno americano para que éste sacase una copia. Mide tres pies por siete, y se encuentra en perfecta conservación. Empieza con las islas Molucas. En él se ve el río Nilo, que sale de tres lagos. La Rusia y la Siberia están marcados: «Tierra desconocida». En América se ven claramente indicados Yucatán, Brasil y Nueva España; este último territorio extendiéndose hasta Labrador hacia el Norte.

Muerte extraña. Un caso de muerte bastante extraño se anuncia de Nueva Orleans. Se dice que uno de los bomberos que dirigían los chorros de agua sobre un incendio, murió instantáneamente por efecto de la corriente de dos arambres eléctricos. La corriente se le transmitió por medio del chorro de agua.

## DIARIO DE MADRID

### ALMANAQUE

Santos del día 29 de febrero.—San Román, abad, y San Macario y compañeros mártires.

Salie el sol á las 6:35; pónese á las 5:31.

### CULTOS PARA EL 29

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, y continúa el triduo de desagravios á las diez misa cantada; por la tarde ejercicios, predicando el señor Villarroya.

En San Pascual, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral, parroquias, Recogidas, Naturales, Espíritu Santo y otros templos, águo el manifiesto como el día anterior.

En San Marcos continúa el triduo de desagravios; orador señor Rivilla.

En las Calatravas, del mes señor Buera.

En Cañizares, señor Sarmiento.

En las Salesas (calle Ancha), padre Fita.

En las Servitas, D. Toribio Martín.

En las Catalinas, padre F. Alberto Díaz.

En San Millán, señor cura.

En el Carmen, señor Cuevas.

En San Francisco el Grande, señor Za-allos.

En las Maravillas (paseo del Obelisco), señor Díez Rivera.

En el Cristo de la Salud, un señor sacerdote.

En el San Gines, señor Uribe.

En las Carboneras, padre Fernández.

La misa y oficio divino son de San Oamán.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat, en su iglesia ó de la Cabeza en San Gines.

El R. P. Sanz, de la Compañía de Jesús, dirigirá en breve ejercicios espirituales en el Colegio de Sirvientes (Fuencarral, núm. 115).

De seis á siete de la mañana habrá misa y predicación, y de tres á cuatro y media de la tarde predicación, santo rosario y plática.

A estos ejercicios podrán asistir todos los fieles que gusten.

En la capilla de las Hermanas Trinitarias, calle del Marqués de Urquijo, dará principio el 2 de marzo próximo unos ejercicios espirituales para señoras, los cuales dirigirá el presbítero director del establecimiento, Sr. D. Francisco de Asís Mendiz.

Comenzarán á las cinco de la tarde con el *Veni Creator Spiritus* y plática preparatoria, siguiendo los demás días de esta manera: 3 y 4, misa; 6, meditación; 10 y 12, un capítulo del *Kempis*; 11, instrucción; 13, cuatro de la tarde, lectura espiritual; 4 y 12 meditación; 5, rosario y 3 y 12 plática.

La misa de comunión será el día 4 á las ocho de la mañana.

Las señoras que deseen tomar parte en estos ejercicios pedirán el número á la Potera del asilo.

### ASÍLO DE LA NOCHE

En el costado por el Sr. Santa Ana en la calle de Aceteros, núm. 18 (Cuatro Calles) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 27 de febrero, 144 hombres, 25 mujeres y 3 niños.—Total, 172.

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

dejar huella. ¡Pobre lágrima! ¡Con ella, cuántas ilusiones se marchaban! Esta joven era animosa y de una entereza de corazón casi conmovedora. Nada de frases, una palabra leal en cambio de una leal confesión.

¿No era esto preferible á las gatzmoñerías habituales en semejantes casos? Serían buenos compañeros, amigos verdaderos, y atravesarían tranquilamente la vida, asociados escrupulosamente; pero sin molestarse el uno al otro. Y además, sobreviniera lo que quisiera, no tendría razón para dirigirse censura alguna. Lo que Bernardo prometía, que no era mucho, lo cumpliría; ¿el resto? letra muerta. Nada mejor. Se necesitaba, por lo demás, una dosis de amor bastante apreciable para aceptar todo con ese abandono. Como negamos pronto la luz cuando desaparece, y trocamos en gloria nuestra los sacrificios ajenos que nos agradan, el señor de Guerle llegó, por una pendiente insensible, á creer á Alicia muy feliz con el honor cuya perspectiva se presentaba ante ella. Este último pensamiento contuvo toda efusión, y respondió con su tono de política un poco burlona y fría:

—Encantado... eso estoy muy reconocido... Volvieron á tomar en silencio el camino del castillo: él, satisfecho como el hombre cuya misión está al fin cumplida; ella, reconcentrada en una felicidad inquieta, seria y triste. Favieres y Laura les esperaban en el salón. Cuando, á quemarropa, pidió el duque la mano de la señorita de Saint-Jory de Atau, Favieres no dió crédito á sus oídos.

—¿Qué dices...? ¡Ah, Dios mío! ¡Ha despertado ese corazón?

—Está convenido entre Alicia y yo.

—¡Miren la disimulada!

Laura oprimía á la «disimulada» entre sus brazos, y aprovechó la proximidad para cuchichearla al oído estas sorprendentes palabras:

—Tanto mejor, querida. Tú, al menos, no haces una boda de amor. No tendrás disgustos.

—¿Que no tendrá disgustos! Los tenía de antemano.

El duque, tan luego como se casó, se llevó á su mujer á París. Se le vio en todos los sitios en donde es de buen tono mostrarse, y durante tres años no volvió á poner Alicia los pies en Beaucours.

Las dos hermanas se encontraron en los baños de mar, otras veces en París, cuando Laura pasaba por allí; pero esto era á ciertos intervalos.

En el torbellino de las fiestas, á través del amontonamiento de las diversiones de la alta sociedad, Mauricio no conseguía reunirse á la recién casada. Hubiera deseado comenzar de nuevo sus antiguas conversaciones, esos cambios del alma en los que se dice todo, aun lo que no se dice. Así es que no pudo enterarse de un punto que no dejaba de preocuparle furiosamente: ¿era feliz su hija adoptiva?

En esto pensaba al ir á buscarla á la estación.

Entretanto Laura bajaba la verde y mulhada pendiente.

En lugar de seguir el caprichoso laberinto de los senderos, caminaba de frente atravesando los bosquecillos y las praderas.

Se detuvo á la orilla del río, cerca de un grupo de álamos de Italia, cuyas frondosas copas proyectaban espesa sombra.

Algunos pasos más arriba formaba un recodo el Loire. La fuerza de la corriente había abierto una pequeña bahía enarenada, en donde las cañas y los juncos extendían su ondulado verdor.

Avellanos silvestres resguardaban este reducido puerto. Casi varada, retenida por las raíces del fondo, había una barca oculta en aquel desierto recodo.

La señora de Favieres se aproximó á la barca, y golpeando en su borde con el regatón de la sombrilla, después de haber notado que debajo de la vela, en el fondo de la barca, se dibujaba una forma humana.

—¿Dormís?—dijo.

—Positivamente dormía; pero su sueño era, sin duda, ligero, porque en seguida separó la vela, abrió los ojos y se levantó frotándose los ojos con las manos, deslumbrado por el reflejo del sol en el agua. Era un joven alto, muy rubio y muy elegante, vestido á la *dernière*. Su hermosa dentadura brilló al sonreírse.

—¿Qué traidor es el sol!—dijo con alegría. De un brinco llegó á la orilla.

—Buenos días, Laura—dijo, tendiendo los brazos.

Laura retrocedió.

—¿Incomodada?—preguntó.—¿Desde cuando?

—Lo sé todo.

Estas graves palabras son siempre de circunstancias. ¡Hay tan pocos hombres que no tengan nada que censurar!

En el caso actual caían aparentemente en falso, porque el joven respondió con perfecta serenidad:

anulaba todas las virtudes. La balanza en que las mujeres nos pesan no es jamás de una gran exactitud, porque ellas se pujan siempre en uno de los platillos. Y además, la soberana quietud de aquel marido era de una impertinencia irritante. Principiaba á nevar sobre sus cabellos y la edad empezaba á encorbarle; otro hubiera tomado miedo; él estaba radiante de alegría.

Esto era demasiado. Hay serenidades sacrílegas. Esos estudios plásticos condujeron á la señora de Favieres á hacer comparaciones. Estas se volvieron en contra del derecho; y si todo se ligó contra él, no será menos cierto decir que todo se ligó contra ella.

El matrimonio de Alicia la dejó más sola y rodeada de delirios. Estaba perdida. Entonces su proceder cambió y su carácter se modificó, pero no modificó para con Mauricio los modales afectuosos que llenaban de tantas ilusiones á aquel excelente hombre, y éste continuó estimándole el más privilegiado de los seres.

Favieres se lo repetía una vez más al dirigirse hacia la estación de Gien. Iba á esperar á su cuñada. Esta era también objeto de sus bendiciones particulares. Hubiera deseado que fuera tan feliz como él. Alicia se había casado de una manera muy rara, casi de improviso. El ev

Las ceremonias preparatorias de la Exposición Colombiana durarán tres días, desde el día 11 hasta el día 13 de octubre de 1892 inclusivos.

Quaritch, el más conocido bibliófilo del mundo entero, escribió desde Londres que intenta exponer en la Exposición de Chicago una carta autógrafa de Cristóbal Colón, por la cual pagó 3.000 pesos.

Un congreso, único en su género, se reunió en Nápoles el 27 de marzo próximo. Se compendiará únicamente de ciegos, y el objeto de su reunión es tratar sobre la protección a que tienen derecho todos estos desgraciados.

El Carnaval, la fiesta loca del año, parece que, abrumado por la edad y hastiado de los placeres, es viejo decrépito que arrastra cansadamente sus últimos años de vida, recordando con tristeza sus antiguos arrebatos y alegrías.

Cada nuevo año se marca más esta decadencia; y si a ella se une hoy lo desahuciable del día, el cielo brumoso y gris, más propio para llevar al espíritu la melancolía y el pesimismo que el bullicio y la expansión, y la monda lluvia que a intervalos cae, cubriendo las calles de sucio lodo, no es extraño que el primer día de Carnaval se presente aburrido y triste, más aún que en años anteriores.

A las elegantes máscaras de otras veces, cuyos disfraces, meditados y confeccionados con gran atención reflejaban el buen gusto y humor de sus poseedores, cuando en tanto y recreo de los ojos, han sucedido los groseros trajes formados con trozos de estera, sábanas descoloridas y trapos viejos, a las bulliciosas estudiantinas de distinguidos jóvenes, las mendicantes comparsas de ciegos, cojos e inválidos; a las oportunas bromas, los ensordecedores gritos, a la indiscreción embrozada, la desvergüenza, descubierto.

Además, vistosas y recogidas farandulas de otros tiempos; fáciles personajes históricos, vueltos a la vida por el capricho de la moda y el lujo, divertidos pirotécnicos, empolvados arlequines, adios! Como único recuerdo de vosotros, y sola representación de la fiesta popular, queda una interminable serie de coches dando vueltas con monótona lentitud por Recoletos y el Prado; el encanto de los coches a quienes sus papas visitan de majos y toreros y los bailes de herteras y modistas que, con pausados movimientos giran a compás de la chillona música de una destemplada curca.

¡Adios, alegre Carnaval, adios! Se acabó de estrenar en Londres una obra titulada *Lady Wandermere's Fan*. El autor, Mr. Oscar Wilde, es actualmente en Inglaterra el escritor de moda, más que por el mérito literario de sus producciones, por sus extravagancias de innovador y la originalidad de su pretendida escuela.

He aquí el argumento de su última obra: Margarita de Wandermere está enamorada de su marido y siente amargada su vida por los celos, pues sospecha que su esposo mantiene criminales relaciones con una de las cortesanas más en boga. Una vez que cree confirmadas sus sospechas, la protagonista jura que ha de romper su abanico en el rostro de su rival; pero su marido responde a esta amenaza, invitando a la bella *demi-mondaine* a un baile que ha de celebrarse en su propia casa, introduciendo, anzudado de este modo en el domicilio conyugal a la que se dice que es su querida. La esposa ultrajada no cumple su promesa, no rompe su abanico en el rostro de Mad. Eryllyne, pero piensa como *Franeillon* en vengarse del insulto de una manera más cruel.

Repasa los nombres de sus adoradores y recordando el de lord Darlington concibe la idea de arrojarle en sus brazos. Felizmente lord Darlington no está en casa cuando la heroína del drama va a buscarlo, y mientras Margarita la espera decidida a llevar a cabo su propósito, aparece de pronto su rival, la misma madame Eryllyne, que la aconseja vehementemente que no se deshonre y que vuelva al domicilio conyugal sin llevar a cabo su propósito. Sin que Margarita adivine la razón, es el caso que comprende la sinceridad de los consejos de Mad. Eryllyne, y cuando ya se dispone a marcharse llega su marido, dándole apenas tiempo para ocultarse.

Mad. Eryllyne procurará convencer al esposo de Margarita de que esta nunca ha puesto los pies en aquella casa, y cuando casi lo ha logrado, ve a que un abanico de su mujer sobre su hombro.

—¿Este abanico?—pregunta lord Wandermere.

—Lo he traído yo misma,—replika madame.—Soy la querida de lord Darlington, Eryllyne. Lo cogí anoche distraídamente de vuestra casa.

Durante esta escena, Margarita ha tenido tiempo de huir, y entonces el autor acude a un medio supremo que supera todas las combinaciones teatrales de monsieur Sardou. Resulta que la cortesana es la propia madre de lady Wandermere, a quien el yerno, ejemplar de la clase, trataba de rehabilitar.

Margarita había creído siempre que su madre había muerto al darla a luz, cuando realmente estaba divorciada y se ocultaba bajo el falso nombre de Eryllyne.

Si lord Wandermere al encontrarse a introducida en su casa no la manifestara a su hija quien era, debe atribuirse al buen corazón del lord, que por una parte ha querido dejar este medio de rehabilitación a Mad. Eryllyne y por otra dejar a su mujer sus ilusiones de huérfana que llora a una madre ideal.

El pobre lord no ha comprendido, sin embargo, que Mad. Eryllyne, al aceptar el ofrecimiento de una cita galante, se sacrificaba simplemente por salvar a Margarita. Injuria a su suegra y la arroja para siempre llevándose como recuerdo de su hija el abanico.

Anteayer se ha realizado en Lisboa la venta en licitación pública, de los bienes muebles del rey D. Fernando, abuelo del actual.

La venta ha excedido en cuarenta céntimos de reis al precio de tasación. Los reyes de Dinamarca recibirán en el mes de mayo, con motivo de la celebración de sus bodas de oro, un regalo en extremo tierno y simpático.

En todas las escuelas del reino se ha abierto una suscripción, en la que más de 200.000 niños de ambos sexos han tomado parte, dando 10 céntimos cada uno. La cantidad recaudada se invertirá en confeccionar una corona de oro compuesta de espigas de trigo y de hojas de trébol, y adornada con una cinta que lleva la siguiente inscripción: «Los niños de Dinamarca han tejido esta corona en ocasión de las bodas de oro del rey Cristian IX y de la reina Luisa, el 22 de mayo de 1892.»

Una poesía, cuyo texto ha sido confiado al poeta Nicolás Boegh, acompañará a este rico regalo.

El periódico de Tientsin, el *North China Daily News*, publica un informe que dice haber leído en el *Calisto* un artículo de profana sensación: «Nos escriben de Alemania, dice ese diario, pero no publicamos la noticia más que con la mayor reserva, que el príncipe de Bismarck ha sido nombrado rey de Suiza por el emperador de Alemania.» Bien se ve que escribe para la China.

El ministro de Ultramar ha comenzado ya la redacción de los presupuestos de aquel departamento.

Ha salido para su diócesis el obispo de Salamanca.

No es de creer el rumor que ha circulado estos días suponiendo que el señor Sagasta era adversario de la reducción de las Audiencias de lo criminal, cuando el gobierno que presidía propuso la supresión de 20, y el actual ministerio no ha pasado en su proyecto de 25. Los únicos que podrán oponerse serán algunos diputados de oposición, pero no el señor Sagasta.

En cuanto a los diputados de la mayoría que representan distritos en los cuales hay audiencias de lo criminal, no solo no combatirán la supresión del número propuesto, sino que votarán la reducción de cuantías del espíritu de la Cámara favorable a las economías, crea que pueden ser suprimidas.

El lunes de la semana próxima comenzará en el Congreso la discusión de la ley sobre contabilidad.

Los republicanos centralistas y federales no se muestran dispuestos a someterse al plan de unión que les ofrece el Sr. Ruiz Zorrilla, porque ni aceptan la Jefatura del mismo Sr. Zorrilla, ni creen que pueden hacer ninguna modificación en sus distintos programas políticos.

El Sr. Cánovas del Castillo, que confirió ayer con el Sr. Sagasta, acerca de la ley de relaciones proyectada entre el Senado y el Congreso, y sobre algún otro asunto general, no habló ni de aumento de tarifas de transporte ni de supresión de franquicias para la importación del material de obras férrreas. Tampoco el señor Sagasta llevó este asunto a la conversación, ni nada en concreto dijeron sobre lo mismo aquellas ilustres personas.

El gobierno se opondrá resueltamente a la reducción del contingente del ejército, que según anuncian, piensan pedir algunos diputados de oposición.

El proyecto de ley suspendiendo el pago de determinada cantidad de cupones se consideran de dudosa legitimidad pertenecientes a la Deuda de Cuba, pasará a su vez al Senado probablemente sin discusión.

Mañana celebrará Consejo el ministerio, bajo la presidencia de Loubet, y en él se redactarán los puntos principales de la declaración que hará Loubet el jueves al presentarse a las Cámaras. Ignórase el sentido que se dará a esta declaración, y se cree que en la cuestión religiosa está decidido a mantener vigentes el Concordato y las leyes orgánicas.

La opinión unánime es que el único objeto de la crisis ha sido deshacerse de Constans.

El gobierno está dispuesto a que en la primera sesión se discuta la interpelación que se le haga sobre la cuestión religiosa.

Probablemente le interpellará Pelletan.

Antecedentes.

París 28, 10'50 m.

Filiación política de los nuevos ministros.

Mr. Viette es librecambista; era vicepresidente de la Cámara y ha sido ministro de Agricultura en 1887 con Tirard y Floquet. Ha tomado parte activa en la discusión de las tarifas, consiguiendo la reducción para los petroleos. Tiene cuarenta y nueve años.

Mr. Cavaignac es ingeniero; tiene treinta y nueve años; es hijo del general Cavaignac, que fué presidente del poder ejecutivo en la segunda república de 1848; ha sido subsecretario de la Guerra siendo ministro Camponen; representa al departamento del Sarthe y es ponente de la comisión de presupuesto.

M. Ricard tiene cincuenta y tres años. Diputado del Sena inferior, abogado y ex alcalde de Rouen, presidente de la comisión parlamentaria que trabaja en el Palacio de Borbón y le llaman Belle-Talma. M. Rouvier, Roche y Davelle pertenecen a la fracción progresista del partido republicano; Bourgeois es radical; Viette de la izquierda radical; Cavaignac y Ricard de la antigua unión republicana; Ribot del centro izquierdo y Loubet de la unión republicana del Senado.

Consecuencias del incidente Constans-Laur.

París 28, 11'45 m.

Le Gaulois de hoy hace eco de un rumor que circuló anoche relativo al indulto de Rochefort y del conde Dillon.

Añade que es lógico, después de lo ocurrido en el incidente Constans-Laur.

M. Sadi Carnot.

París 28, 11'50 m.

L'Evenement publica con toda clase de reservas la siguiente frase, que atribuye a M. Carnot:

«Si Loubet no consigue formar ministerio, no tendré más remedio que retirarme de la presidencia.»

Los diputados conservadores.

París 28, 11'50 m.

Los diputados conservadores de la derecha constitucional han formado definitivamente un grupo, aceptando la forma republicana.

En breve publicarán un manifiesto en favor de las libertades públicas y económicas, de la paz social y religiosa.

Defenderán las reformas democráticas, siempre que tiendan a mejorar la suerte de los obreros.

Llevarán vare cogidas numerosas firmas.

NACIONALES.

Los diputados por Jerez.

Jerez 27, 1'40 t.—(Recibido con retraso).

En el espacio de hoy ha llegado a esta capital el director general de Comunicaciones, señor marqués de Mochales, siendo recibido en la estación por su distinguida familia, numerosos amigos y comisiones de varios pueblos comarcanos.

En el mismo tren llegó también el señor duque de Almodovar del Río, siendo igualmente recibido por sus amigos y correligionarios.

En libertad.

Jerez 27, 1'50 t.—(Recibido con retraso).

Por el señor juez militar se decretó ayer la libertad de seis individuos presos por la causa anarquista.

Lluevia.

Málaga 27, 4'30 t.

Tenemos un tiempo muy metido en aguas.

¡Hay llover abundantemente.

Los trenes de Madrid llegan con muchas horas de retraso.

«Meeting» socialista.

Oviedo 28, 2 t.

Se ha celebrado hoy un meeting socialista tantas veces anunciado.

La entrada no era permitida más que a los obreros.

Habló Pablo Iglesias. Su discurso fué una serie de razonados consejos a los obreros, recomendándoles la templanza y exhortándoles al trabajo y al sostenimiento de sus familias.

El acto principió a las diez y terminó a las diez y media.

El miércoles se celebrará otra reunión a la que podrá asistir el público.

saldrán muy pocas máscaras, a juzgar por el escaso número de licencias que se han dado en el Ayuntamiento, y por las que se satisface un impuesto de dos pesetas.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA.

Roma 27 (Recibido el 28).

Cámara de los Diputados.—Continuando el debate de la proposición del señor Perrone, que tiende a reducir los gastos militares, la Cámara aprueba, casi por unanimidad, una orden del día o proposición incidental, que implica un voto de confianza al gobierno.

Berlin 27 (Recibido el 28).

El Parlamento alemán ha aprobado el presupuesto de Marina, sin que durante toda la sesión haya ocurrido ningún incidente.

Se esperaba que las oposiciones planteadas un ruidoso debate sobre los órdenes que están cometiendo los obreros sin trabajo; pero a última hora acordaron aplazarlo para cuando se restablezca por completo el orden público.

Un despacho de Nueva York anuncia que ayer salió con dirección a Europa una nueva remesa de 6000 pesos en oro.

San Petersburgo 28.

Algunos periódicos insisten en que el gobierno ruso ha aplazado la conclusión del tratado de comercio con los estados de la Europa central, hasta conocer de una manera precisa los resultados del nuevo régimen aduanero de dichos países.

París 28.

La prensa acoge fríamente la formación del nuevo ministerio.

Los periódicos conservadores y los radicales declaran que hallándose éste constituido con los mismos elementos que el anterior, puede considerarse tan indeterminado como aquel y juzgan que no subsistió a nuestro tiempo.

Los periódicos republicanos le acogen con agrado, pero la mayor parte de ellos y especialmente *La République Française* y *Le Siècle*, censuran vivamente la exclusión injustificada de Constans, creyendo ver algunos en ello el resultado de una intriga del palacio del Eliseo o una satisfacción dada al boulangérismo.

Berlin 28, 1 t.

Esta población continúa tranquila hasta ahora.

Bruselas, 28.

Se ha celebrado hoy un meeting anarquista para protestar de las ejecuciones de Jerez de la Frontera.

Los discursos pronunciados han sido violentísimos, pero no ha ocurrido ningún incidente.

NOTICIAS.

Ayer mañana se verificó el entierro de nuestro querido amigo el senador don Fernando Jáquez y Martínez, revisándose el acto el carácter de una manifestación de cariño al finado, tan apreciado en vida por sus excepcionales condiciones y prendas personales.

A las diez y media de la mañana se puso en marcha el fúnebre cortejo. Los colegiales de San Ildefonso, de cuya fundación fué patrono; dependientes del Ayuntamiento, Diputación, Senado y Circulo liberal con hachas, precedían a una elegantísima carroza, tirada por ocho caballos enjaezados a la gran Dumont.

El cadáver iba encerrado en un precioso sarcófago negro, literalmente cubierto de coronas, a cual más espléndidas.

Entre las que recordamos figuran las de su esposa, presidente de la Diputación provincial, Sres. Baquero, Trésperadere, Urioste, Escobar, María de los Angeles, Gallego, los hermanos del finado, sus sobrinos, sus hermanos políticos, el gremio de carboneros, varios amigos, y otras flores naturales, sin dedicatoria, ofrenda de cariñosa amistad.

A pie marchaban multitud de personas. Lo desahuciable de la mañana impidió que hiciesen el trayecto a pie los numerosos amigos que han concurrido y que siguieron en coche hasta el cementerio.

Detrás del carruaje de la casa y del Senado iba el del duelo presidido por el capellán de la casa y del Ayuntamiento D. Jerónimo Lorente y su hermano político D. Mariano Caveng y D. José de Olzaga.

Enco, Font, Helguera, Menéndez Vega, Preciado, Bravo, Galvo, Gallego, Muguiro, Arroyo, Zúñiga, García Rizo, Salazar, marqués de Mondéjar, Domínguez Ayerdi, Vázquez, Sánchez (D. Simón), Castro, Archo, Fontana, Muniesa, Escartin, Gato, Moriano, Gómez (D. Protasio), Sastre, García, González, Martínez, Minguez, Niembro, Zaldo, Moro, Loma, Morcillo, Cabeza, Sallaverri, Loma, García Lastra, Villarón, Campos, Moste, Rozalen, Carrillo y otros muchos que no podemos retener en la memoria.

También asistió al acto el comité liberal del distrito del Congreso y gran parte del provincial.

A las doce de la mañana recibía el cadáver del Sr. Jáquez cristiana sepultura en el panteón de su propiedad, en el cementerio de San Lorenzo.

¡Descanse en paz nuestro llorado amigo!

El Consejo Superior de la Armada ha estudiado las Memorias presentadas por los alumnos de la Escuela de torpedos.

Se han remitido a Cádiz los planos de la carabela.

Se ha consultado al Consejo de Estado acerca de la adquisición de materiales para dicho buque, por gestión directa.

Se ha hecho extensiva al cuerpo de secciones de archivo de Marina, la reforma establecida en el sistema de ingreso y ascensos para su similar el del ministerio.

Se han aprobado las defensas submarinas de la ría del Ferrol, con arreglo a lo propuesto por la comisión mixta del ejército y de la armada.

HAN FALLECIDO.

En Cádiz D. Manuel Guerrero y Soriano.

En Murcia D. Fernando Morales López y Higuera y D. Narciso Ruiz Sánchez.

En Burgos D. Santos Aldeas y Carrión.

En Ferrol el niño Mario Braña Rodríguez.

En Coruña doña Dolores Morodo Rodríguez.

En Granada D. Vicente Vilches Jiménez.

En Pamplona D. Ginés Augusta Suarez.

En Sevilla D. Fernando Santos Torrealva.

En Bilbao D. Carlos Echenave Urriola.

En Tortosa D. Mariano Navarro.

En Gerona D. Benito Muñoz Rodríguez.

En Santander D. Nicolás Zabala González.

En Barcelona doña Josefa Turet y Vila y D. Adolfo Doménech y Sociats.

En Zaragoza doña Magdalena Peláez Albrac.

Caminando varios obreros desde Coruña a Montes, en el ayuntamiento de Orán, encontraron muerto sobre la carretera al jornalero Angel Collazo, con una gran herida en la cabeza.

Al gobernador de Burgos le ha telegrafado el alcalde de Aranda, dándole cuenta de que al vecino de aquella villa D. Feliciano del Pecho, recaudador de contribuciones, comerciante banquero, le habían robado 2400 pesetas en metálico, 2000 en oro y duros antiguos, y el resto en otras monedas de plata.

—¿Y tu tesoro del otro día? No me hablas ya de él. ¿Es tu cuñada, no es verdad?

—Es... querrás decir: «era». Después de tus declaraciones...

—¿También tú pides cosas inverosímiles!

—Conforme, conforme.

—¿No te parece?

—Sí, ¿cómo no? ¡Amar a su mujer! Eso es bueno para mí. No; ya ves, desde que todo el mundo se ha hecho filósofo, es cuando nos hemos convertido en bestias...

—Gracias. Únicamente te haré notar que la filosofía no tiene nada que ver en mi caso. Esto es en mi una disposición natural: ¡yo soy así, así me han hecho!

—Entonces deshazte. ¡A los veinticinco años! Vamos, corazón agostado, suaviza tus fibras o si estás muerto, resuscita. La dicha pasa, cógela. Deja los boulevares, la Opera, las alcobas de contrabando. Por haber encontrado en ellas otras cosas es por lo que niegas el amor. ¡Imbécil! Búscalo en donde está. Abre los ojos. Un angel se encuentra en tu camino, Bernardo, y ese angel te adora.

El duque se sorprendió más que se conmovió. Observó que desde entonces Alicia era admirablemente hermosa. Espesos cabellos rubios coronaban su frente, de una blancura de nácar. Hacía las sienes, bajo la piel diáfana, las venas dibujaban una fina redícula azul. La mirada candida y triste, llena del azul del cielo, se posaba con abrasadoras caricias con gran serenidad sobre los seres y las cosas, y producía la impresión de un sueño extático continuado entre las realidades de la tierra. Es verdad que, a fuer de hombre de la buena sociedad que era el señor de Guerle, se hubiera burlado prodigiosamente de sí mismo, si hubiera aceptado sin beneficio de inventario, por el simple examen, aquellas seraficas apariencias; pero descubrió además, otra porción de méritos, tanto más recomendable cuanto que en ellos toda superchería se hacía imposible ó poco menos. Estos méritos, eran magníficos hombres unidos a un cuello de diosa, una epidermis blanca y diáfana que lanzaba a la luz deslumbradores reflejos como impalpable vapor de nieve; eran un busto perfecto, un soberbio talle y pies y manos de criolla. Faviere decía que le amaba, comprendía que Faviere decía la verdad y esto fué para él una satisfacción. Tal vez porque él encontraba cómodo recibir sin dar. No obstante, su escrupulosidad le previno contra un ímpetu demasiado brusco, y le impidió dejarse guiar por impresiones bastante fugitivas aún.

Una tarde del mes de noviembre, cuando volvía de dar una batida a la caza, vio a Alicia cruzar por un paseo del parque. Apresuró el paso. El invierno se anunciaba riguroso; el viento gemía en los arboles. Bernardo agradeció a la naturaleza el que se hubiera enfriado, cuando él mismo estaba en plena perplejidad y no veía claro. ¡Sonaba para él la hora psicológica en que un hombre galante, resuelto a un mal necesario, debe abordar con la frente levantada? Pronto alcanzó a la paseante; y saludándola afectuosamente le dijo:

—¿Os retiráis?

—Sí, señor.

—Bien hecho; yo también me retiro: iremos juntos.

Presentó su brazo a Alicia. La joven estaba sonrosada, sin duda por los besos del viento.

Se dirigieron hacia el castillo. Sus pasos sonaban en el suelo endurecido, acentuando más el silencio. Un mismo pensamiento le embargaba en aquel momento, en que, satisfechos el uno del otro—aunque de una manera tan diferente,—el azar les ponía frente a frente y les aproximaba.

Bernardo parecía proseguir en voz alta una conversación comenzada en voz baja, cuando deteniendo a su acompañante, le dijo:

—Vuestro cuñado quiere casarme; yo consiento en principio, teniendo, como tengo, el firme, muy firme deseo de... ¿cómo os diré?... de revivir en otros.

Alicia miraba las hojas secas que el viento volteaba por el suelo, produciendo ligero ruido. Su brazo temblaba, apoyado en el de Bernardo.

—Hay, sin embargo, una dificultad—continuó el duque.—Yo no podría casarme con una cualquiera. Ahora bien; cuantos más méritos tenga la persona a quien me sea permitido aspirar, más exigencias tendrá. Me pedirá amor, por ejemplo, y yo no lo siento.

La conclusión era brusca. La señorita de Saint-Jory de Aiaux lo pensó así, sin duda: se frunció sus cejas y un ligero velo oscureció su mirada. Esto no duró más que un momento. Su actitud indicó muy pronto que esperaba el resto de aquella singular confidencia.

—¿Os parece —repuso Bernardo— que, muy incapaz de llenar, al menos en parte, el

llamado programa ordinario de los matrimonios, debo, no obstante, escuchar a Mauricio?

Hablaba con la gravedad de un notario, proponiendo con una fraseología sistemática, nada elegante, pero de una claridad indiscutible, los dos términos del problema a fin de que no se le pudiera acusar de haber cubierto de flores la corona de espigas que reservaba a la futura duquesa. Su gusto por la exactitud cuadraba con la franqueza de Alicia, que contestó terminantemente.

—Si sois incapaz de amar, ¿para qué casaros?

—¡Dios mío! señorita; creía haber tenido el honor de indicároslo; porque mi apellido es una herencia y no me pertenece. Me lo han legado y yo debo legarlo a mi vez.

—¿De modo, que vuestra mujer no será más que el medio de unión entre el pasado y el porvenir?

—Sencillamente. Debo añadir que una vez unida a mí, podré contar con todo cuanto me pertenece.

—Excepto con vuestro corazón.

—Bien entendido. No lo tengo. Pero hay otra infinidad de cosas que la vida no me ha quitado y que serán tuyas: la estimación, el respeto, la abnegación.

—No es todo eso lo que constituye el amor?

—No, esto es la amistad. Es de rigor, cuando todo se casa, entregarse a una pantomima desordenada, pueril, a mi juicio, y baja. La amistad procede de más sencillez. No se sirve de palabras hiperbólicas, no hace gestos ridículos, no desfallece. Yo aborrezco la hipocresía y quiero permanecer leal. Si el amor existiese, sería inmortal; yo no tengo aquí más que cenizas,—dijo con sordo tono, golpeándose el pecho.—Pero he conservado intacto el depósito de honor que procede de mi abuelo.

Alicia levantó sus húmedas pupilas hacia él.

—Caballero,—le dijo— habéis sido muy desgraciado, ¿no es verdad? ¿Tal vez lo seáis aún?

Bajo la cruel opresión de las palabras que había oído, se forjaba ella un drama y adornaba a Bernardo de una poesía nueva; el misterio de una pena incurable.

En otras circunstancias, se hubiera burlado Bernardo de aquella virginal composición, por accidentada cuya procedencia le hubiera sido indiferente. En aquel momento, serio en

resumen—estimó que aquella criatura valía la pena de ser tratada como persona formal.

Su pasado de triunfador no dejaba nada que desear, lo dió a entender delicadamente; y cuando juzgó que ya no se ocuparían de compadecerle, volvió sin embargo al fin que se había propuesto.

—Las tres cuartas partes de mis semejantes hacen ocultándolo lo que yo pienso hacer advirtiéndolo. No me tengo ni por estragado ni por desesperado. Soy un hombre razonable, tal vez egoísta, con seguridad frío—por costumbre más bien que por temperamento—pero, en todos los casos de una verdadera sinceridad. Pues bien, señorita, ¿qué me aconsejáis? Doy a vuestro consejo una extrema importancia. Faviere me empuja y yo estoy a punto de ceder; sin embargo, tengo miedo; y por esto es por lo que vuestro parecer me es precioso. Suponed que se tratara de vos.

—No creo que se trate de mí.

—Suponedlo. Ahora conociéndome, ¿qué diríais?

Una notoria palidez se había esparcido por el rostro de Alicia, a pesar del frío muy intenso que azotaba sus mejillas. La pedía, en suma, que decidiera de su propia vida. Y desde hacía muchos días, su vida se concentraba toda en aquel fiero y altivo hidalgo, a quien un embargo parecía no haber visto hasta aquel momento.

La ilusión que se forjan las jóvenes al primer despertar del alma, y que ella se forjaba en secreto ¡con qué delicia! Hé aquí que bruscamente tomaba cuerpo, entraba en la realidad, hablaba por la voz del alma. Solo que la voz era áspera y las palabras eran duras, desanimadoras. ¿Cambian su corazón? Lo había entregado, no dependía ya de ella el reoquerlo.

teriores, resultó anteañoche verdaderamente espléndida.

La escuela estaba ricamente engalanada con macizos y guirnaldas de flores naturales. Presentaba un aspecto encantador.

Al baile de anteañoche asistieron muchas familias del comercio y de la industria de Madrid, y en él reinó la franca alegría que se puede imaginar.

La concurrencia fue tan numerosa como selecta y elegante.

La Junta Directiva del Circolo puede perfectamente estar orgullosa de la agradable fiesta que organizó para solaz y recreo de sus dignos socios.

Estos aplausos hécense extensivos también al secretario D. Eduardo González.

La comisión encargada de recibir a las damas la componían los distinguidos jóvenes D. Luis A. Martínez, Federico H. Shaw, Vivito, Adivert, Alvarez Alonso, A. Vial, Bona, Caso, Darlington, Grases, Guevara, Jiménez, González, León, González, Moreno Berabentui, Manzanal, Oyuelo, Olive, Prast, Pruneda, Pina, Pérez González, Rico, Sierra, Gómez Herrero, González Rodríguez, Sáinz, Martínez, Gallegos, Arena, Martín, Martínez y Martínez, Justo Arce, Esteban, Torre, Arregui, Ballesteros, Bardán, Barton, Beléndez, Cabanzón, Calleja, Cozera, Díaz, Durán, Escobar (Francisco), Escobar (Félix), Escobar (Justo), Franco, Fernández Pérez, R. Labandera, Macho, Martínez y Ruiz de Velasco, Mur, Muñoz, Orensé, Pérez Enrique, Romero y Olivares, Ruiz y Torres, Sáenz de Tejada (Carlos y Rafael), Terceño, Tobar, Vega (José de la), Vázquez, Gómez Barón, Alonso, Madridán, Arias (Manuel), Martínez Lobet, Díaz y Navarro, Cobelo, R. de Vilches, López y Cuellar, Quintana, Luceño, Valls y Serrate, Calvo Conejo, Carrasco, Fernández Cadiñanos, Grande (Arturo y José) y González (Carlos).

Todos se multiplicaron para obsequiar a las señoras con dulces, refrescos y preciosos bouquetes.

El baile terminó muy entrado el día. El mejor elogio que de él puede hacerse es repetir lo que en un grupo de lindas jóvenes se decía al retirarse sus abrigos del guardarropa:

—¡Qué corto se nos ha hecho el tiempo!

Algunos periódicos atribuyen el atentado del alumno Rodríguez en la Academia de Toledo, a los excesos de la novatada, y con este motivo lamentan el desdichado que hay sobre esto en los centros de enseñanza militar, pidiendo se corrija con energía y prontitud.

Lamentamos, como todos, el arrebato que pudo égar al joven alumno, hasta el extremo de atentar contra la superioridad de la pena que el rigor de las ordenanzas le impone; pero no comprendemos que la novatada, que sólo dura los primeros días de estancia en la Academia, y cuya costumbre va ya degenerando mucho, tenga nada que ver con el arrebato que impuso un capitán, por faltas cometidas en el servicio, y que dió origen al inexcusable acto del alumno Rodríguez.

Los dérachos que en lo sucesivo adueñarán en Francia las principales frutas de nuestra exportación, serán, por cada cien kilogramos: 8 francos las naranjas y limones; 12 las uvas y el mosto concentrado; 25 las pasas; 6 los higos secos; 3 las manzanas y peras y 2 las algarobas o garrofes.

El Boletín de la asociación de agricultores de España, publica las noticias neológicas de dos individuos del Consejo de esta; recientemente fallecidos y dignos de la mayor estima entre la gente agricultora, a saber: el duque de Aíron, marqués de Malpica, y D. José A. Blázquez Prieto, que hasta hace poco estuvo al frente de la biblioteca social.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS.

Hoy lunes, a las cuatro y media de la tarde, se pondrán en escena las aplaudidas obras titulas *La una y la otra*, *Los sembradores* y *La madre del cordero*.

—En el teatro de la Zarzuela se celebrarán cuatro bailes de niños los días lunes, martes y miércoles de Carnaval y domingo de Piñata, de tres y media de la tarde a siete y media. La empresa que organiza estos bailes regalará, entre otras cosas, el bonito juguete *El Bábé*, que tanta aceptación ha tenido y tendrá esta año seguramente entre los pequeñuelos. Hemos leído un número y verdaderamente es notable en su género.

—Los bailes de niños que se darán en el teatro de la Comedia el martes de Carnaval y miércoles de Ceniza, prometen estar muy concurridos, pues ya se han vendido en la contaduría del mismo gran número de palcos. Los pocos que quedan se despañan en una bella dependencia a las horas de costumbre.

—La Inocentía celebrará un baile el sábado próximo en el teatro de la Alhambra.

El miércoles 2 de marzo dará otro de niños en el mismo teatro, verificándose durante el descanso la ebatalla de flores, que iniciará una comparsa de niños, lanzando al aire muchos pájaros. Habrá regalos.

—Noche se estrenaron en *Dafne* (Mayor, 33) las transformaciones que venían anunciándose, y que agradaron tanto como las primeras, que también se verifican. El nuevo decorado es de mucho efecto; los trajes de lujo, y elegantísimos los de *Dafne* y *Apolo*. El espectáculo, pues, resulta digno de visitarse, y el Sr. Aycauly merecedor de los aplausos que se le prodigan.

D. Fermín Pérez, vecino de Ciruelas (Guadalajara) y juez municipal, ha recibido una carta procedente de las prisiones militares de Tarragona, en la que le comunica que en dicho término hay enclavada una malaeta con 33000 duros, procedentes del regimiento que administraba como capitán cajero que era el que suscribe la carta, y que si el jefe de la malaeta le impide ir a verla, se irá y vendrá a Tarragona para dos señoras, las cuales serán portadoras del plano que dicho cajero (léase timador) levantó en el terreno, le cederá la tercera parte del capital, ó sean 11000 duros.

Por esta vez el timo no ha resultado.

En el pueblo de Higuera de Arjona (Jaén) se ha cometido un horrendo crimen. El rico propietario de aquella localidad D. Juan Pérez Serrano, anancado asenado en el hecho donde reposaba.

Los criminales se llevaron una arquita de hierro, donde suponían que la víctima encerraba algunos miles de duros. Créese que penetraron por la chimenea para consumir el doble delito de robo y asesinato.

La arquita contenía gran número de pagares, recibos y escrituras de préstamo y en metálico unas mil pesetas. En una era del ejido del pueblo fué hallado el cajoncito, con los documentos esparcidos, sin el metálico.

Ha principiado ante la Audiencia de Santia de Liria el juicio oral público ante el jurado de la causa seguida por homicidio de Joaquín Fontecha (a) Bilbao y Castor Cos contra Lúcio González, Cesáreo García y García, Francisco de Cos García, Francisco Rodríguez y José García Cos.

Estos crimenes fueron cometidos en el pueblo de Santotis el día 31 de junio del pasado año.

A causa de los temporales ha suspendido su salida hasta el día 1.º de marzo el vapor correo que debía partir de Cadiz con dirección a la Habana hoy 29.

No se confirma por ahora la noticia de que vaya a ocupar un puesto cerca de

S. A. la infanta Isabel la señora marquesa de Almodovar.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS.

El séptimo, verificado ayer tarde en el teatro del Príncipe Alfonso, ha sido el más concurrido de los que van celebrados en la actual temporada.

Es innegable que los solistas en general no son del completo agrado del público, a menos que gocen de fama universal, como Rubinstein y Sarasate.

En años anteriores sucedía lo mismo. Se anunciaba a Saut-Saens, Paul Viardot, Bottesini y otros, y el público no respondía a los esfuerzos y sacrificios de la Sociedad.

Esta tarde se ha presentado el joven violinista español Sr. Fernández y Bordas, cuyas excepcionales facultades y precoz inteligencia para el manejo del violín, son en él, por decirlo así, innatas, pues que desde sus primeros años alcanzó los premios extraordinarios en el Conservatorio. Terminada su carrera artística, empezó los estudios de la de derecho, cursando este año el último de diecha facultad.

Definiendo a los deseos de la sociedad, ha tomado ayer tarde parte gratuitamente en la sesión del Sr. Fernández y Bordas, ejecutando con gran afinación, limpieza y precisión de tiempo un concierto de Mendelssohn, recibiendo en premio una verdadera ovación, y siendo llamado al proscenio multitud de veces. En la tercera parte ejecutó los *Aires húngaros*, de Sarasate, y a petición de la concurrencia, unas variaciones de la jota y otra pieza de concierto. Nuevos aplausos y llamadas a escena.

El distinguido aficionado, que es natural de Orense, va a cumplir veintidós años, y la colonia gallega le tributó una manifestación de cariño.

La orquesta, perfectamente dirigida por el Sr. Mancinelli, tuvo que repetir *La Walkiria* y la marcha fúnebre de *La muerte de Wagner*, que ya conocen nuestros actores.

Entre protestas por una parte del público y aplausos por otra, se repitió en la tercera parte la rapsodia en *fa* de Liszt. S. A. la infanta doña Isabel ha asistido a la fiesta.—R. G.

A las diez de la mañana, el estado de salud del señor marqués de Valderrazo, no era ayer tan alarmante y desesparado como anteañoche tarde; la gravedad no ha desaparecido, sin embargo.

Se ha nombrado, en virtud de concurso, profesor auxiliar de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, a D. Alfonso Retortillo.

La comisión mixta de ambas Cámaras, sobre el proyecto de ferrocarril de Venta de la Encina a Cieza, ha emitido los correspondientes dictámenes favorables al mismo.

En la Real Academia de Medicina se ha dado lectura a la biografía del académico D. Antonio Codorniu, escrita por el individuo de la corporación, D. Joaquín Omedilla, cuyo trabajo ha merecido elogios de dicho alto cuerpo científico, por los curiosos datos que expone y la elegancia de su forma literaria.

Nuestro querido amigo el distinguido abogado D. Félix Martínez Villasanté ha tenido la desgracia de perder a su hija menor, a la edad de trece meses. Acompañamos en su profunda pena al Sr. Villasanté y a su distinguida esposa, quienes, con tan infausto motivo, están recibiendo inequívocas muestras de consideración y simpatía por parte de sus numerosos amigos.

SUCESOS.

Ayer fué llevado a la prevención del distrito de Buenavista un individuo que produjo un fuerte escándalo en el teatro de la Alhambra.

—En el taller de máquinas agrícolas, establecido en la calle de Trágueros, se produjo ayer mañana un incendio, que fué extinguido a poco tiempo de iniciación con el auxilio de varios operarios de la villa.

—Una mujer que produjo un fenómeno escandaloso en la calle de San Millán, fué detenida y llevada a la prevención.

—Anteañoche se puso en conocimiento del gobernador que en una casa de la calle de Serrano se había cometido un robo de 2000 pesetas en metálico, sospechándose que el autor fuese un criado de la casa.

—Estándose practicando las diligencias de un robo, el mismo señor que hizo la denuncia se presentó ayer mañana al delegado de Buenavista, manifestándole que había encontrado la referida cantidad envuelta en un pañuelo detrás de una de las puertas de su habitación, rogando al propio tiempo que se retirara la denuncia.

El señor gobernador, a pesar del indicado ruego, ha dado orden al juzgado para que este impinga al autor del robo el cargo que merece.

—A última hora de ayer tarde, un joven de veintiocho años que padece una enfermedad crónica, intentó suicidarse, disparándose un tiro en el pecho que, por fortuna, no llegó a producirle herida, por quedarse el proyectil alojado entre las ropas interiores.

El suceso ha tenido lugar en la calle del Amparo, número 79.

En el frontón de San Francisco, donde ayer tarde se jugaba un refidísimo partido de pelota, se ha producido un escándalo tremendo.

—Parece que los que apostaban por los que iban perdiendo no se conformaban con perder, y empezaron a arrojar las sillas a la plaza, pidiendo a grandes voces que el partido se suspendiera.

—Así tuvo que hacerse, en vista de la actitud de los puntos, quedando, sin embargo, hechas las apuestas hasta que se decidió si el partido ha de celebrarse ó no.

CAUSA CURIOSA

Se ha visto el día 25, en la Audiencia de Vitoria en juicio por jurados la causa que se formó por los sucesos ocurridos el 4 de setiembre de 1890 con motivo de la visita que a la Granja Modelo de Agricultura de Alarcos hicieron los excelentes señores presidente del Consejo de ministros, y D. Santos Isasa, ministro de Fomento.

Al partir por la noche el tren en que el Sr. Cánovas marchó a Madrid se repitió la mala estación, y cuando el tren iba ya muy próximo a la ciudad, se tiraron contra él algunas piedras que rompieron cristales.

Los manifestantes fueron después a la plaza de la Diputación y al Ayuntamiento, y se disolvieron ante el gobierno civil, a donde acudieron para pedir la libertad de los que habían sido detenidos.

Los procesados. Son cinco jóvenes llamados D. Emilio Pelaez, D. Jaime Momeidano, D. Juan Aniel Quiroga, D. Julio Molet y D. Pedro Puente, los tres primeros estudiantes y los últimos industriales, todos de familias conocidas de la localidad.

El Tribunal. Componían la sala el presidente de la Audiencia D. Nicomedes Urdagarria y los magistrados D. Marcelino Insausti y don Samuel Agrelo, actuando como fiscal el que lo es de la Audiencia D. Fermín Moscoso.

El jurado se compone de personas de todas las clases sociales de Vitoria.

Los defensores.

A D. Emilio Pelaez y D. Jaime Momeidano los defiende el anciano abogado don Víctor Gil Sánchez; a D. Juan Aniel Quiroga el diputado a Cortes D. Sebastián Mendelsohn, recibiendo en premio una verdadera ovación, y siendo llamado al proscenio multitud de veces. En la tercera parte ejecutó los *Aires húngaros*, de Sarasate, y a petición de la concurrencia, unas variaciones de la jota y otra pieza de concierto. Nuevos aplausos y llamadas a escena.

El distinguido aficionado, que es natural de Orense, va a cumplir veintidós años, y la colonia gallega le tributó una manifestación de cariño.

La orquesta, perfectamente dirigida por el Sr. Mancinelli, tuvo que repetir *La Walkiria* y la marcha fúnebre de *La muerte de Wagner*, que ya conocen nuestros actores.

Entre protestas por una parte del público y aplausos por otra, se repitió en la tercera parte la rapsodia en *fa* de Liszt. S. A. la infanta doña Isabel ha asistido a la fiesta.—R. G.

A las diez de la mañana, el estado de salud del señor marqués de Valderrazo, no era ayer tan alarmante y desesparado como anteañoche tarde; la gravedad no ha desaparecido, sin embargo.

Se ha nombrado, en virtud de concurso, profesor auxiliar de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, a D. Alfonso Retortillo.

La comisión mixta de ambas Cámaras, sobre el proyecto de ferrocarril de Venta de la Encina a Cieza, ha emitido los correspondientes dictámenes favorables al mismo.

En la Real Academia de Medicina se ha dado lectura a la biografía del académico D. Antonio Codorniu, escrita por el individuo de la corporación, D. Joaquín Omedilla, cuyo trabajo ha merecido elogios de dicho alto cuerpo científico, por los curiosos datos que expone y la elegancia de su forma literaria.

Nuestro querido amigo el distinguido abogado D. Félix Martínez Villasanté ha tenido la desgracia de perder a su hija menor, a la edad de trece meses. Acompañamos en su profunda pena al Sr. Villasanté y a su distinguida esposa, quienes, con tan infausto motivo, están recibiendo inequívocas muestras de consideración y simpatía por parte de sus numerosos amigos.

Ayer fué llevado a la prevención del distrito de Buenavista un individuo que produjo un fuerte escándalo en el teatro de la Alhambra.

—En el taller de máquinas agrícolas, establecido en la calle de Trágueros, se produjo ayer mañana un incendio, que fué extinguido a poco tiempo de iniciación con el auxilio de varios operarios de la villa.

—Una mujer que produjo un fenómeno escandaloso en la calle de San Millán, fué detenida y llevada a la prevención.

—Anteañoche se puso en conocimiento del gobernador que en una casa de la calle de Serrano se había cometido un robo de 2000 pesetas en metálico, sospechándose que el autor fuese un criado de la casa.

—Estándose practicando las diligencias de un robo, el mismo señor que hizo la denuncia se presentó ayer mañana al delegado de Buenavista, manifestándole que había encontrado la referida cantidad envuelta en un pañuelo detrás de una de las puertas de su habitación, rogando al propio tiempo que se retirara la denuncia.

El señor gobernador, a pesar del indicado ruego, ha dado orden al juzgado para que este impinga al autor del robo el cargo que merece.

—A última hora de ayer tarde, un joven de veintiocho años que padece una enfermedad crónica, intentó suicidarse, disparándose un tiro en el pecho que, por fortuna, no llegó a producirle herida, por quedarse el proyectil alojado entre las ropas interiores.

El suceso ha tenido lugar en la calle del Amparo, número 79.

En el frontón de San Francisco, donde ayer tarde se jugaba un refidísimo partido de pelota, se ha producido un escándalo tremendo.

—Parece que los que apostaban por los que iban perdiendo no se conformaban con perder, y empezaron a arrojar las sillas a la plaza, pidiendo a grandes voces que el partido se suspendiera.

—Así tuvo que hacerse, en vista de la actitud de los puntos, quedando, sin embargo, hechas las apuestas hasta que se decidió si el partido ha de celebrarse ó no.

ULTIMA EDICION

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

Se marcharon luego los subvencionistas a la plaza de Devonshire; la muchedumbre los acosó, tratando, en medio de grandes silbidos y vocerío, de arrancarlos las banderas y otros enseres de propaganda.

La policía tuvo que proteger a los que se llamaban mártires, consiguiendo que se retiraran en paz.

Los socialistas trataron también hoy de celebrar un meeting en Worlds End. Acudió mucha gente. Se enarboló la bandera roja. Intervino la policía para disolverlos. Un orador llamado Quelch, jefe de grupo, subió a una tribuna para pronunciar un discurso.

Los *políticos* le hicieron bajar y se lo llevaron detenido.

La muchedumbre protestó. Muchos otros oradores sostuvieron una tenaz lucha para subir a las varias tribunas que se improvisaron y se empeñaron en arrear al pueblo. Los agentes de la autoridad no dejaron hablar a ninguno y disolvieron el meeting.

Los *financeros* que se guardaban en el depósito Gualway, destinados a la reserva de los marinos, han sido robados por una banda de irlandeses.—*Dalziel*.

NACIONALES

Un timador.—Anarquistas.

Barcelona 28, 9 n. El jefe de comunicaciones de esta capital ha entregado hoy a la autoridad gubernativa, un sujeto que con cédula personal falsa recogía la correspondencia dirigida al mismo que venía usando nombre supuesto.

Este individuo dice que estaba en inteligencia con uno de los jefes de la sociedad de timadores por el procedimiento del *entierro*.

De algunas fábricas han desaparecido obreros italianos.

Esto hace sospechar que la idea de ellos de ir a Barcelona, se reduce a efectuar trabajos anarquistas.—*Figuerola*.

Ratificación de un telegrama.

Caceres 28, 7:10 n. Confirmando mi telegrama del 24, cuya veracidad duda un periódico local del partido liberal, mañana pasarán a los tribunales de justicia las diligencias practicadas por el gobierno civil, con motivo del desfalco descubierta en las cajas de la Diputación provincial.

La sucursal del Banco continúa haciendo operaciones reglamentarias, a pesar de las circunstancias especiales de la plaza.—*El corresponsal*.

Elección de senador.—Otras noticias.

Caceres 28, 7:10 n. Ha sido elegido senador, por 173 votos y con asistencia total de votantes, el señor don Esteban de Marina, D. Florencio Montolio.

En las calles, y por motivo del temporal de agua que reina, hay poca animación.

Para esta noche halláanse anunciados varios bailes de máscaras.

El oficial de la secretaría de este Ayuntamiento, D. Lesmes Acedo, murió repentinamente cuando de regreso de la oficina entraba en su casa.—*El corresponsal*.

Llegada del correo de Cuba.

Cádiz 27, 4:20 t. (Recibido el 28, 11:50 noche). Hoy sábado, a las doce y media de la tarde llegó el vapor correo *Veracruz*, procedente de la Habana y Puerto Rico, sin novedad.—*Atlántica*.

Siniestros de mar y tierra.

Estepona 27, 10 m. (Recibido con retraso). En la madrugada de hoy encalló en esta playa el bric-barco inglés *Milford*.

Marinos de este puerto fueron a bordo arriesgando sus vidas.

Las autoridades y la población observaban las maniobras de salvamento, hondamente impresionados.

Se ha conseguido salvar a la tripulación. La diligencia que salió hoy para Málaga se atacó en el río Padón.

Los viajeros que conducía fueron sacados milagrosamente.

Es de conciencia concluir la carreta y levantar los puentes caídos.—*Aragnón*.

Los anarquistas de Jerez.

Jerez de la Frontera 28, 11 m. Ayer fué visitado en la cárcel *el Maestro de escuela* por su hermano, el médico de Sevilla Sr. Roman, con objeto de despedirse.

Aquel, *el Madrileño* y González Macías saldrán en breve para el Peñón de la Gomer a cumplir sus condenas.

Ayer aparecieron en las esquinas, cerca de la plaza de Abastos, unos pasquines es de poca importancia, que contenían amenazas contra los burgueses.

El hecho ha sido mirado en general con menoscupio por todas las personas sensatas.—*El corresponsal*.

Mal tiempo en Sevilla.

Sevilla 27, 5:50 t. (Recibido 28, 11 n.) Llevamos veinticuatro horas de un temporal deshecho, con viento huracanado y grandes chubascos.

El río ha vuelto a crecer rápidamente, impidiendo su desagüe el viento Sudeste que reina.

Tómense nuevamente precauciones.—*Santigosa*.

Temporal de agua en Sevilla.

Sevilla 28, 7:15 t. Continúa el temporal de agua. Desde ayer está cerrado el puerto.

El río se halla muy crecido. El agua invade nuevamente los huertos.

en que se encuentra, imponen reserva y prudencia a los productores.

El mejor indicio del buen estado en que se halla la infanta, es la salud del conde de Paris para Villamanrique. La condesa saldrá mañana. El duque de Orleans y la princesa Elena salen también mañana para Portugal con objeto de pasar en Lisboa una temporada con la reina su hermana.—*Santigosa*.

DE LA AGENCIA FABRA.

En la sala de Rubens se ha celebrado en la mañana de hoy un meeting, que se ha visto muy concurrido, en tono de protesta contra las ejecuciones de los anarquistas de Jerez de la Frontera.

Se han pronunciado discursos en extremo apasionados y violentos, y uno de los oradores ha pedido que se arbitren recursos para las familias de los anarquistas sentenciados por los tribunales españoles.

Buenos Aires 28.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 350. Paris 28.

Según los últimos despachos de Bucharest, el Senado se compondrá de 92 conservadores, 20 individuos de la oposición y ocho obispos.

Paris 28. La prensa rusa continúa criticando vivamente el último discurso del emperador de Alemania.

Paris 28. El tiempo ha mejorado bastante, pero la calma domina por completo en nuestro mercado de trigo.

Los precios siguen sin variación, pero se advierten tendencias a una baja.

En Marsella la paralización de cada vez mayor y los precios están estacionarios. Las importaciones de la semana han sido de 120453 quintales de trigo, habiendo en los depósitos 1.49630 quintales dispuestos para la venta.

En Burdeos los precios están muy sostenidos, cotizándose los trigos del país de 21'25 a 21'50, y los extranjeros a 20'75 los 80 kilos.

En los depósitos hay para la venta 13300 quintales de trigo.

En Nantes reina completa calma. Los trigos del país se cotizan de 23 a 23'50, y los extranjeros de 26 a 26'50 los 100 kilos.

A Saint Nazaire han llegado durante la semana 29900 quintales de trigo, a Dunkerque 60000 y al Havre 33373, procedentes de California.

De los mercados del extranjero se sabe solamente que continúa la flojedad en los precios de los trigos y que las operaciones son muy escasas.

En nuestro mercado de harinas siguen estacionados los precios de 53 a 61 francos el saco de 159 kilos.

Lisboa 28.

Ha sido aprobado por la Cámara de diputados el proyecto de ley relativo a la tarifa general de aduanas.

De las detenciones hechas el 25 del corriente de individuos complicados en el asunto de la dinamita, solamente han sido elevadas a prisión dos.

Berlín 28.

La población ofrece hasta la una de la tarde un aspecto tranquilo. Anoche el número de manifestantes fué más considerable aún que en los días anteriores; pero la energía y actividad demostradas por la policía en la disolución de los grupos, impidieron la repetición de los actos de pillaje. Resultaron numerosos heridos.

En el día de hoy ha fallecido otro de los heridos del viernes.

Budapest 28.

En el espacio de dos meses han perecido de hambre 75 personas en un distrito del departamento del Arva.

LOS SUCESOS DE BERLÍN

Paris 28, 11:49 m. Anoche continuaron en Berlín los desórdenes, rompieron escaparates y hubo carreras en varios puntos de la población.

En la Blumenstrasse y en la Invalidenstrasse, cerca de la estación de Stettin, recibieron los manifestantes varias cargas de la policía de a caballo, resultando numerosos heridos.—*R. Blasco*.

Nuevos detalles.

Paris 28, 10:40 n. Hoy no se han reproducido en Berlín las manifestaciones de los anarquistas.

Las calles presentan el aspecto ordinario de los domingos.

Como la censura alemana mutila los telegramas, no se conocen en toda su extensión los desórdenes.

En la frontera, que la situación es poco tranquilizadora.

El motín fué preparado de antemano. Los desórdenes comenzaron en Koenigsberg, Halle, Danzig y Dresde.

Tuvieron que intervenir las guarniciones, haciendo uso de las armas.

En Berlín gritaban los amotinados: —*Loch proletariat!*

Queriendo hacer constar políticamente al motín los manifestantes demostraciones favorables a la emperatriz Frederich.—*R. Blasco*.

DE LA AGENCIA FABRA.

Berlín 27, 10 n. (Recibido el 28). Desde las primeras horas de la tarde ha empezado la formación de grupos, particularmente en los barrios de la parte Nordeste de la ciudad. Al principio permanecieron en actitud pacífica, pero a las seis de la tarde, por efecto de la gran aglomeración de gente, se produjeron algunos escándalos, y muchos de los reunidos empezaron a hacer demostraciones de fuerza, que se propagaron a las manifestaciones y saqueo de tiendas.

De Toledo nos escribe con fecha 26 nuestro correspondiente:

«A las seis de la tarde, y después de pasar los alumnos para comer, se han hundido unos veinte metros del muro de contención, que desde los pabellones de los jefes va al edificio de espuchinos, de donde bajaban los alumnos, pudiendo haber causado muchas desgracias al desplomarse.»

Con fecha 25 ha pasado el expediente de rescisión del contrato de luz eléctrica que el Ayuntamiento de esta tenía hecho con D. Santos G. Triana a la aprobación y examen del gobernador, fundándose este en que no ha cumplido en todas sus partes lo que en aquel se estipulaba, presentando el Sr. Triana un recurso de alzada contra este acuerdo.

También han presentado un recurso de alzada los que fueron empleados en este Ayuntamiento, D. Saturnino Andrés Carrasco y D. J. Triviño, por haber sido separados, según parece, sin motivos justificados y haber obtenido sus empleos por oposición.

Esperase que estos dos asuntos tengan un buen resultado para dichos señores.—S.

Por reales órdenes de Gobernación han sido nombrados: administrador de Beneficencia de Valladolid D. Julián Basanta de la Riva, e inspector especial de vigilancia de Barcelona D. Teodoro García del Rosal.

En Baza se ha inaugurado un casino republicano.

Por orden de la autoridad militar de Jerez han sido puestos en libertad seis presos de los de la causa formada por el motín anarquista.

Las comisiones de Fomento y Hacienda de la Diputación de Logroño, informando acerca de la instalación de una estación enológica en Haro, proponen invitar a las Diputaciones de Alava, Navarra, Zaragoza y Teruel para que coadyuven al entretimiento de aquella, puesto que sus provincias se hallan dentro del radio que la enológica tiene.

Personas dignas de crédito, llegadas de la Sierra, confirman a los periódicos de Cádiz la noticia de que entre Villalengua y Grazalema vaga la partida de bandoleros cuya existencia fue puesta en duda. Se limitan a merodear por aquellos contornos, esperando quizá buena ocasión para disolverse, pasando a Gibraltar. En la Sierra se cree que la cuadrilla la forman algunos individuos de los que tomaron parte en los sucesos de Jerez.

Entre los montes de Rentería y Oyarzun, la fuerza de carabineros ha realizado una importante aprehensión de gran valor, introducidos fraudulentamente por la frontera de Francia.

NOTICIAS DE LA EXPOSICIÓN. Nuestro representante en Centro-América, señor Arellano, participa al delegado general de la exposición histórico-americana, Sr. Navarro Reverter, que el gobierno de la república de Nicaragua se ha adherido por completo al certamen y ha nombrado una comisión encargada de reunir las antigüedades que existen en Granada y León y en las islas del Lago, que serán expedidas por Puerto-Simón en los plazos fijados.

También ha manifestado que el gobierno de Costa-Rica, animado de los mejores propósitos para figurar en el certamen, pagará los gastos de embalaje de los 4.000 objetos del Museo Nacional y de las colecciones particulares que se envían a la Exposición, de que se está haciendo cargo al Sr. Alfaro, delegado nombrado, que se embarcará con aquellos el 11 de abril próximo.

El presidente de la república ha autorizado a su ministro en esta corte para la construcción, en el Parque de Madrid de un pabellón, cuyo modelo será la casa de recreo de un caudillo en la época de la conquista española, y enviará para ocupar el pabellón a dos familias de indios de Talamanca.

Por reales órdenes de Hacienda han sido nombrados depositario-pagador de Logroño, D. Faustino Bengoechea, y no-

tario de Hacienda de Gerona, D. Joaquín Torras y Vidal.

Se ha concedido la cruz de Beneficencia a D. Joaquín Bermejo Pedrero, por los servicios prestados en un incendio ocurrido en la villa de Puertollano (Ciudad-Real), y a D. Mariano Ungria, por los que prestó salvando la vida a dos niños.

SECCION AMENA

JOYAS CLASICAS DE MIRABEAU. Aquel que recoge sufragios para su amigo, lo dará bien pronto al hombre poderoso que los cambie por servicios ó al que los compre por oro.

Doquiera que ese germen destructor infecte y vicié las elecciones, el pueblo, disgustado de su propia elección, porque no es su obra, se desanima y desprecia las leyes; nacen entonces las facciones, y los funcionarios públicos se convierten en hombres de partido; introdúcese la más perversa de las aristocracias, la de los hombres activos contra los pacíficos; entonces el derecho de ser adulado, de dejarse comprar y corromper una vez al año, es el único fruto perido que de su libertad recoge el pueblo.

DEL DUQUE DE LEVIS. Cuando alguna vez la adulación no obtiene éxito, no es culpa suya, sino del adulador.

Vosotros alardeáis de modestos... Yo no os hacia tan orgullosos.

Si se estima tanto a la gente modesta, es solo por amor propio.

DE LORD BYRON. Puede el orgullo velarlo todo, y el valor desafiarlo todo: todo lo que hay de honroso en lo que precede y sigue a una derrota.

Ningún mortal está exento de algún temor: solo la hipocresía lo disimula para merecer el alago. El cobarde también alaba su valor, y el valiente sabe contemplar cara a cara a la muerte y morir con sangre fría y en silencio; ha previsto el final de su existencia y ha preparado tan bien su corazón, que cuando la muerte se aproxima, cuestale poco salirle al encuentro.

NOTA SATIRICA DEL DIA



Un distras que, después de los últimos presupuestos, podíamos adoptar todos los españoles.

CHARADA

Hay en esta redacción una partida de vagos que no escriben ni una todo

para darla a don Fernando. Mucha una-prima-segunda, y el solo que tercera algo, es el redactor más candido.

Solución a la anterior: RAMA.

JEROGLIFICO



SOLUCION AL ANTERIOR. Vale más poco y bueno que mucho y malo.

REFRANES CASTELLANOS

Cuando el durazno está en flor, el día y la noche están de un tenor.

Ni olla descubierta ni casa sin puerta. Al gato por ser ladrón no le echas de tu mansión.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 29

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—4 1/2.—La aldea de San Lorenzo.—A la que salta.—8 1/2.—(Lunes de moda).—F. 1/2 de abono.—T. 3. par.—La novela de la vida.—COMED.—4 1/2.—Felipe Derluy.—8 1/2.—T. 3.—Serie.—El tumbón.—PRINCESA.—4 1/2.—T. 3.—Thermidor.—8 1/2.—12 de abono.—T. 3.—Thermidor.—ZARZUELA.—8 1/2.—Compañía infantil de zarzuela.—Ciertamen nacional.—Ya somos tres.—La diva.—NOVEDADES.—8 1/2.—El mártir de Ajona culpa.—Baile.—LARA.—4 1/2.—T. 3. impar.—La señá Francisca.—El consero.—8 1/2.—Serie 6.—T. 2. impar.—Tiquis miquis.—Golondrina.—La señá Francisca.—Segundo acto de la misma.—El señor Luis el tumbón ó despacho de nuevos frescos.—El cosechero de Arganda.—Los de Cuba.—La tragedia en el mesón ó los dos contrabandistas.—8 1/2.—Antón Perulero.—El centinela.—Niña Pancho.—Los apañados.—El obstáculo.—ESLAVA.—4 1/2.—Los secuestradores.—La una y la otra.—La madre del cordero.—8 1/2.—La una y la otra.—La madre del cordero.—El paso de Judas.—Los secuestradores.—MARTIN.—8 1/2.—Carmela.—El obstáculo.—San Antonio.—Dos canarios de café.—Los baturos.—TEATRO-CIRCO DE PARISH.—4 1/2.—El postillon de la Rioja.—8 1/2.—El relinquo.—ROMEA.—8 1/2.—Los embusteros.—Otro moznaguillo.—El cosechero de Arganda.—Otro moznaguillo.—(Baile al final de cada acto).—PANTOMIMA IMPERIAL.—Carretas, 27 y 28.—Abierto de la tarde a once de la noche.—Serie 17.—Recuerdos de la última exposición universal de París.—Entrada, 2 rs.; niños y militares, 1 real.—DAFNE.—(Luzayor, 33).—Espectáculo fantástico. Nuevas transformaciones, cada media hora, desde las cuatro.—Dafne, á propósito en un acto y doce transformaciones.—JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Colección de fieras de Mr. Malleu.—Gran función de los cuatro de la tarde.—TIRO DE PALOMA A VUELO.—Tiradas públicas miércoles y días festivos.—Entrada general, 15 céntes.

DECIIMO ANIVERSARIO DE DOÑA MARIA DE LOS DOLORES CALVO Y MALTRANA. QUE FALLECIO EL DIA 1.º DE MARZO DE 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santa Cruz (Carmen Calzado) el día 1.º de Marzo, por los sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

VIUDA DE JULIAN ALVAREZ COMERCIANTE, BANQUERO Y FABRICANTE DE TABACOS. «HENRY CLAY» SIRVE LOS PEDIDOS QUE SE LE HAGAN DE SUS ACREDITADAS MARCAS CALZADA DE LUYANÓ, NÚMERO 100. ALMACENES Y ESCRITORIOS: O'REILLY, NÚM. 9 1/2. CORREOS: APARTADO 20.—TELEGRAFO: JALVAREZ. HABANA.

NUEVAS COMBINACIONES ESPECIALES ANUNCIANTES ESPAÑOLES. demostrando, una vez más, que NADIE MEJOR puede encargarse de una publicidad completa en periódicos de verdadera importancia, con notable economía en los precios. PRIMERA, SEGUNDA, TERCERA. OFICINAS, ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID APARTADO 243.—TELÉFONO 517.

La señora D.ª DOLORES FERNANDEZ MUNILLA Y GARCIA ha fallecido hoy 28 de febrero de 1892, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. El duelo se despide en el cementerio.—Se replica el coche.—No se reparten esquelas.

MÁSCARAS LA BOLSA DE MÁS NOVEDAD SON LAS PANDERETAS ESPAÑOLAS CON BOMBONES y caramelos C. COLON DE LA CASA HIDALGO 9, BARQUILLO, CONFITERIA. POSTRE en los días de CARNAVAL HOJALDRES DE LA CASA HIDALGO 9, BARQUILLO, 9.

OCASION ALMONEDA de un riquísimo mobiliario de sala, gabinete, comedor, despacho, toilette, dormitorio, antecámara, colgaduras, cuadros, lámparas, porcelanas, curiosidades y todo lo que puede encerrar la casa más aristocráticamente amueblada, procedente de todo de una distinguida familia que, por circunstancias especiales, tiene que ausentarse de esta corte. PRADO, 41, PISO 2.º

PRIMER ANIVERSARIO EL SR. D. ANGEL CANO DE SANTAYANA Y SANCHEZ jefe que fué del servicio de vía y obras en los ferrocarriles del Noroeste de España, falleció el 12 de febrero de 1891. R. I. P. Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan á sus amigos que encomienden su alma á Dios.

EL SEÑOR DON ROMUALDO CANO Y MENA DEL COMERCIO DE ESTA CORTE Y CONSEJERO DEL BANCO DE ESPAÑA HA FALLECIDO EL DIA 27 DE FEBRERO DE 1892 DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su director espiritual; sus afligidos hijos D.ª María y D. Manuel; sus hermanos D.ª María de los Dolores y D. Gregorio; hermanos políticos D.ª Josefa, D.ª Concepción Baranda y D. Isidro Ballesteros; sobrino, primos y demás parientes SUPLICAN á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el lunes 29 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Relatores, 26, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

EMULSION DE SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BAGALAC CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA. TAN AGRADEABLE AL PALADAR COMO LA LECHE. El remedio más racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECCIONES DE LA GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para restituir y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

OCTAVO ANIVERSARIO DOÑA MARIANA BIZARD Y GONZALEZ falleció el día 29 de febrero de 1884. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Carmen Calzado), por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora. (Q. S. G. H.) Su viudo D. Buenaventura Guixer; su hermana y demás familia, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

EL NIÑO PEPITO ARENAS Y DIAZ HA SUBIDO AL CIELO á las siete de la mañana del 28 de los corrientes. Sus desconsolados padres D. José Arenas y García y D.ª Concepción Díaz y Castro; abuelos, tíos y demás parientes, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida.

LICOR DE BREA CONCENTRADO de SANCHEZ OCANA. Se emplea con gran resultado en los irritaciones de garganta, catarras de los bronquios, del pulmón y de la vejiga. Con él se hace instantáneamente el agua de Brea. Frasco 1 pta.; grande, 2 ptas. farmacia, ATOCHA, 35, frente á Relatores.—Teléfono 33.

LA VISITACION FUNERARIA. Doña Bárbara de Braganza, 22, teléfono 4318. Esta es una funeraria que pone en conocimiento del público que todos los asuntos de defunción que se le confían están sujetos á tarifas fijas y sin competencia posible en sus precios. Ruega al público vea dichas tarifas antes de avisar á ninguna agencia de su clase; facilita gratis tarjetones, como anuncio de su funeraria (Doña Bárbara de Braganza, 22). No tiene sucesores.

RETRATOS inalterables, reproducidos y ampliados, últimos adelantos. E. OTERO, ALCALÁ 19.—Hay ascensor.—Teléfono 606.

RAMON ALCAIDE dentista (hijo de Mod. Antón) Hortaleza, 20 y 22, 1.º. IMPOTENCIA. Cura eficaz en todos los reputados tratamientos del Instituto Andet. Reserva absoluta. Retos repetidos durante muchos años. Noticias y prospectos, gratis. Consultas personalmente ó por carta al doctor Andet. SAÚD, 13, MADRID.

MÁSCARAS Serra: Acaba de recibir los últimos modelos en capuchones; véase su gran exposición. Caballero de Gracia, 15, y Carretas, 5. Serra. Nota. Las noches de baile abierto hasta la madrugada. DE ALQUILA BONITO GABINETE y alcohol. Fúcar 64, centro d.º

VINO DE PEPTONA Pepsica CHAPOTEAU, Farm.ª en Paris. La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntase así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por extenuación, digestiones débiles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cáncer, enfermedades del hígado y del estómago. En Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EAU DE SUEZ Emblagueco los Dientes. Entona las Encías. Purifica la Boca. El Solec Dentifrice que suprime el dolor de Muelas.

SE VENDE hermoso trono jacas alazanas, berlina, facción y guarniciones. Villar, 5; picadero. DIANOS DE OCASION, BARAJAS, Barajas, 2, alameda. BOTELLONES, NOVEDAD Y BARAJAS. Olivar, 49 dupdo. ALMONEDA, SILLERIA, COLGADURAS brocatel. Hortaleza 24 y 26. PROFESORA INGLESA, FRANCESA; poseen música desean dar lecciones. B. Encarnación, Alcaldá, 6. MA PARA CASA DE LOS PADRES, Cruz, 1, tienda.

GALERIA FOTOGRAFICA. Se desea alquilar una espesiosa, aunque esté apartada del centro, con luz suficiente y desahogado para operaciones. Dirigirse por escrito á D. Francisco Llopis, Pelayo, 2 y 4, par. izquierda. MA PARA SU CASA. TOLEDO, 114 duplicado.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517.